HAIIMOHAJIHA OJIMMIINA A 110 UTH®OPMATHUKA
HAIIMOHAJIEH KPbI', 11-13 mapt 2022 1.
I'pyna AB, 9 — 12 kaac

3agaua ABS. GCD 2.0
3amouBame cbc MHOXeCTBO S = {a;, -+, ay} (cToitHOCTHTE A, -, Ay ca pa3auuHu). TpsOBa na
MOJUTbpIKaTe 2 BHJIA 3asBKU:

1. [JobGaBere x kbM MHOXKECTBOTO (S := S U {x}). ['apantupano e, ue x € S.

2. Tlpemaxnere x or MHOXecTBOTO (S := S \ {x}). ['apanTupano e, e x € S.
WutepecyBame ce OT cymara Ha Hal-TOJeMHUTE OOIIM JEIUTENM Ha BCUYKA HEMPa3HU
noamHozkecTa Ha S. Ille Genexum Tasu croitHocT ¢ f(S) = Yocs o) > 08cd(Q), kbaero ged(Q)
€ Haii-roJIeMHST OOIII JISTUTEN Ha eleMeHTUTE B Q. AKO MHOXKECTBOTO S € mpasHo, f(S) = 0.
Bamara 3agaua e qa nHamepute f(S) 3a HAYaTHOTO MHOKECTBO, KakTo U f (§) cies Beska 3asiBKa.
[To-xKoHKpeTHO, HHTEpPECYBaME C€ OT OCTaThKa Ha T€3W CYMHU IIpH JeJieHHue Ha [ 0’ +7 , T KaTo
Te Morar Ja ObJar TBbpAe royiemMd. Hamumiere mnporpama gcd2.cpp, KOSTO W3IIBIHSIBA
TOPEIIOCOYCHUTE 3asIBKU.

Bxon

Ot mbpBUS pen HAa CTaHAAPTHUS BXOJ ce BbBexkAar aBe yucia N U @ — Opos Ha uduciara B
HAYaJIHOTO MHOXXECTBO U Opos Ha 3asBkuTe. Bropuar pen cwpabpika N uucna, pa3ielieHd C
WHTEpBAIU — a;, -+, ay. OT cnenBamure Q peAa ce BbBex/aa MHGopMalMs 3a 3asiBKUTE, BbB
dopmara Ha ABe YMUC/Ia pa3fesieHd C MHTepBaa t U x. Ako t = [, 3asBKarta e 3a JoOaBsHE Ha X
KkbM S. B mpoTuBeH ciiydail, t = 2 1 3asiBKaTa € 3a IpeMaxBaHe Ha X OT S.

H3xon

Ha cranmaptHus usxon otnevaraiite Q + 1 pefa, cbabprKalllu cTOMHOCTUTe Ha f(S) 3a
HAYaJTHOTO MHOYKECTBO U CJIE]] BCSIKA 3asBKa.

OrpanuveHus

0<N,Q<2x10°

1<a,x < 2x10°

IHon3amauum u oneHsABaHe

ITonzamaua Touku N < Q< a;,x <
1 5 10 10 2 % 10°
2 12 2 % 10° 0 2 x 10°
3 13 0 3000 3000
4 12 0 2 % 10° 3000
5 28 0 2 x 10° 10°
6 30 2 x10° 2 x 10° 2 x 10°
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Bxon N3xon
33 24
248 16

2 2 48

1 16 94

1 39

IIpumepen Tect

- §={248}
f(S) = ged({2}) + ged({4}) + ged({8}) + ged({2,4}) + ged({2,8})
+gcd({4,8}) + gcd({2,48}) =2+4+8+2+2+4+2=24

- §=1{48}
f(S) = gcd({4}) + gcd({8}) + gcd({4,8})) =4+8+4 =16

- §$={48,16}
f(S) = ged({4}) + ged({8}) + ged({16}) + ged({4,8}) + ged({4,16})
+ gcd({8,16}) + gcd({4,8,16}) =4+8+16+4+4+8+4 =48

- 5$=1{4,816,39}
f(S) = ged({4}) + ged({8}) + ged({16}) + ged({39}) + ged({4,8}) + ged({4,16})
+ gcd({4,39}) + gcd({8,16}) + gcd({8,39}) + gcd({16,39}) + gcd({4,8,16})
+ gcd({4,8,39}) + gcd({4,16,39}) + gcd({8,16,39}) + gcd({4,8,16,39})
=4+8+16+39+4+4+1+8+1+1+4+1+1+1+1=94



